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ВСТУП 

Середньовічна Франція, як і інші країни Європи, перед початком 

централізації пройшла досить довгий період політичної роздробленості, що 

супроводжувався ослабленням королівської влади. Слабкість королівської 

влади, характерна для Франції XI - XII ст., була зумовлена цілим рядом 

причин: правляча династія мала вельми обмежені матеріальні можливості, а 

королівський домен мав невеликі розміри; земельні володіння великих 

феодалів розташовувалися компактно, що створювало сприятливі умови для 

їхньої політичної самостійності, більш того, що оточували з усіх боків 

королівський домен феодальні володіння, такі як Нормандія, Бургундія, 

Бретань, Шампань, які багато разів перевищували за своїми розмірами 

королівські володіння ще в XII ст. Особливість васальних відносин у Франції 

давала королю можливість розраховувати лише на підтримку своїх 

безпосередніх васалів. У суспільстві не було додаткового соціального 

резерву у вигляді вільного селянства, яким могла б скористатися монархія, як 

це було, наприклад, в Англії. Фактором, що збільшує роздробленість, було 

глибоке розходження в розвитку півночі і півдня країни.  

Актуальність даної теми полягає в тому, що у французькій політиці і 

суспільстві домінували дві конфліктуючі тенденції. З одного боку, існує 

багатовікова тенденція до централізації, яка почалась при французьких 

монархів і завершилась Французькою революцією і Першою 

наполеонівською імперією. З іншого боку, як показали такі історики, як 

Фернан  Бродель, існує величезна різноманітність Франції з її різноманітнісю 

клімату, ландшафтів, регіональних кухонь і, історично, політичних, 

соціальних і економічних систем. Що «шестикутник», як Франція була 

названа в зв’язку з його остаточною формою, мав свого роду природну 

єдність, ця різноманітність є результатом тривалого процесу поступового  

накопичення  територій між Атлантикою та Середземним морем. Як казав, 

генерал де Голль: «Ви можете об’єднати французів тільки через страх. 

Неможливо зібрати країну, в якій є більше 365 видів сиру». Дійсно, 
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централізація народилась почасти від завоювань, а почасти зі страху. Це була 

спроба правлячої еліти країни відповісти на питання: як вони можуть 

домінувати і утримувати під контролем таку величезну і диверсифіковану 

країну? 

Об'єктом - є централізація Франції як наслідок Столітньої війни. 

Предмет дослідження – історичні передумови, причини та принципи 

утворення центральної держави. 

Мета - виявлення впливу Столітньої війни на розвиток історичного 

процесу у Франції в XIV-XV століттях. Відповідно до мети маємо наступні 

завдання дослідження: 

1. Дослідити передумови, причини та принципи утворення 

центральної держави. 

2. Проаналізувати роль Столітньої війни в розвитку централізації. 

3. Вивчити основні етапи становлення державної централізації у 

Франції. 

4. Дослідити процес росту королівського домена. 

5. Охарактеризувати державне управління та утворення 

національних держав. 

6. Дослідити завершення державної централізації у Франції. 

Методи дослідження зумовлені темою та завданнями роботи. У 

бакалаврській роботі використовувались спеціальні історичні та загально-

наукові методи. Із загально наукових застосовувались методи емпіричного і 

теоретичного дослідження. В процесі підготовки дослідження серед 

спеціальних історичних методів перевага надавалась порівняльно історичним 

та ретроспективним. Безпосередньо при написані роботи використовувались 

наступні принципи – історизму, який дозволив розглянути історичні факти, 

явища та події у відповідності з процесом тенденції централізації.  

Методологічну основу дослідження утворюють загальнонаукові і 

спеціальні методи діалектики, правознавства, теорії управління, системно-

історичного та структурно-функціонального аналізу джерельної бази. В 
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якості спеціальних методів пізнання були використані: формально-логічний, 

історико-правовий, порівняльно-правовий, комплексний і системний. 

Хронологічні  рамки дослідження охоплюють XIV – початок XV. 

Географічні (територіальні) межі. Територія Франції. 

Теоретичною основою роботи стали праці таких вчених як: Батир К.І., 

Бостан Л., Грубінко А., Макарчук В.С.,  Страхов М., Хома П. та ін. [3; 5, с. 

730; 11, с. 392; 23, с. 623; 29, с. 416; 38, с. 480] 

Структура і обсяг роботи обумовлені метою дослідження. Робота 

складається зі вступу, трьох розділів (сім підрозділів), висновків, списку 

використаних джерел із 55 найменувань. Загальний обсяг роботи  58 

сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

Таким чином, у  Франції процес державної централізації починається в 

XII ст. Спочатку він розгортається в Північній Франції, де для цього існували 

економічні та соціальні передумови. Дрібні і середні землевласники були 

зацікавлені в посиленні королівської влади, бачачи в ній захист від 

насильства і утисків сильніших великих феодалів. Противниками цієї 

політики були великі феодали,  що найбільше дорожили своєю політичною 

самостійністю. Їх підтримувала частина вищого духовенства. 

Централізаторська політика французьких королів була прогресивним 

явищем. Королівська влада боролася з феодальною анархією, підривала 

продуктивні сили країни, сприяла зростанню міст, ремесла і торгівлі. Вона 

була «представницею ладу в безладді». Тому міста підтримували королівську 

владу, часто виступали її союзниками в боротьбі з великими феодалами, і їх 

допомога зіграла важливу роль в утворенні централізованої держави. 

Противниками цієї політики були великі феодали, що найбільше 

дорожили своєю політичною самостійністю і пов'язаними з нею владою над 

населенням і доходами з неї; їх підтримувала частина вищого духовенства. 

Зміцненню королівської влади у Франції сприяла безперервна ворожнеча 

великих феодалів між собою. Кожен з них прагнув підсилитися за рахунок 

інших. Королі використовували і розпалювали цю боротьбу. 

Протягом XIII ст., особливо за царювання Людовика IX (1226-1270 

рр.), посилення королівської влади у Франції було закріплено низкою 

важливих реформ. В результаті реформи на території королівського домену 

були заборонені судові поєдинки (тобто рішення тяжб за допомогою 

поєдинку) - тяжущимся сторонам надавалася можливість перенести справу в 

королівський суд. На рішення будь-якого феодального суду могла бути 

подана апеляція в королівський суд, який таким чином ставав верховною 

інстанцією по судових справах усього королівства. Цілий ряд найважливіших 
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кримінальних справ було вилучено з відання феодальних судів і розглядався 

виключно королівським судом. 

Йшов подальший розвиток центрального управління Французької 

держави. З Королівської ради виділилася особлива судова палата, яка 

отримала назву «Парламент». Для зв'язку центральних органів з місцевими 

властями призначалися королівські ревізори, які контролювали діяльність 

місцевої адміністрації і доносили королю про всі зловживання. Людовик IX 

заборонив у королівському домені війни між феодалами, а в неприєднання 

ще до домену володіннях узаконив звичай «40 днів короля», тобто термін, 

протягом якого отримавший виклик міг апелювати до короля. Це послабило 

феодальні усобиці. 

У королівському домені Франції була введена єдина монетна система, і 

королівська монета повинна була прийматися по всій країні поряд з 

місцевою. Це сприяло економічному згуртуванню Франції. Поступово 

королівська монета стала витісняти з обігу місцеву; купці воліли і навіть 

вимагали саме королівські гроші. 

У зовнішній політиці Людовик IX прагнув зміцнити позиції Франції на 

Середземномор'ї. Він допоміг своєму братові Карлу Анжуйському опанувати 

Південну Італію і Сицилію і зробив спробу зміцнитися в Єгипті і в Тунісі 

(Сьомий і Восьмий хрестові походи), яка, однак, не мала успіху. Однак 

процес централізації держави ускладнювався і затримувався боротьбою з 

Плантагенетами. Частина південних областей була приєднана до володінь 

Капетингів пізніше, коли північна частина країни вже була досить міцно 

об'єднана навколо Парижа і королівської влади. 

Отже, французька централізована держава вступила в XVI століття як 

найбільша з централізованих держав Західної Європи з країнами, що 

розвиваються економічними зв'язками, багатими містами і зростаючою 

культурною спільністю. 
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